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ŽIVOTOPIS JANY MACHÁLKOVÉ 

Jana Machálková, za svobodna Bruníková, se narodila 28. dubna roku 1944 v Berouně. 

Dětství strávila v rodném domě svého otce v Králově Dvoře. V době jejího dětství byl Králův 

Dvůr zadýmený, nebylo vidět na krok, všude byl prach a kouř. Lidé tam byli hodně nemocní 

kvůli znečištěnému ovzduší, které způsoboval provoz dvou králodvorských továren: 

cementáren a železáren.   

Otec Jany Machálkové pracoval jako mzdový 

účetní v králodvorských železárnách, matka byla 

v domácnosti. Jana vyrůstala s o čtyři roky mladší sestrou.  

V létě o prázdninách Jana jezdila na chalupu na 

Šumavu. Tam musela povinně s maminkou sbírat borůvky 

do patnáctikilových plechovek, aby pak mohly koupit 

třeba novou školní tašku.   

První stupeň základní školy malá Jana absolvovala 

v Počaplech. V tu dobu také navštěvovala hodiny 

náboženské nauky na počapelské faře a účastnila se 

různých církevních slavností. S hračkami si moc nehrála, 

raději si četla a učila se. Jana měla   jeden veliký sen: chtěla 

být letuškou, a tak se učila i jiné jazyky než tenkrát 

povinnou ruštinu. Tento sen se jí však nesplnil, protože její 

dominantní maminka si takové zaměstnání pro svou dceru nepřála. 

JANA MACHÁLKOVÁ V DĚTSTVÍ 
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Na druhý stupeň už chodila Jana Machálková do školy v Jungmannově ulici, dostavené 

roku 1954. Jana měla skvělého třídního učitele, který vyučoval hodiny zpěvu a dějepisu. Jeho 

zásluhou si dějepis velmi oblíbila.   

          

JANA MACHÁLKOVÁ (PÁTÁ ZLEVA V HORNÍ ŘADĚ) S FARÁŘEM FRANZEM A SPOLUŽAČKAMI Z HODIN 

NÁBOŽENSTVÍ 

JANA MACHÁLKOVÁ (V DOLNÍ ŘADĚ VPRAVO) SE SPOLUŽÁKY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 



Protože se ráda učila, Jana pokračovala na 

jedenáctiletou školu, což byla obdoba nynějšího 

gymnázia. Po maturitě chtěla jít na vysokou školu. V 

době socialismu ale nestačilo mít dobré studijní 

výsledky, přijetí na vysokou školu bylo podmíněno 

dobrým kádrovým posudkem. Na Janina otce byl však 

napsán špatný posudek. Janini rodiče totiž nebyli členy 

Komunistické strany Československa, nezapojovali se 

do veřejného života, a navíc pravidelně navštěvovali 

kostel. Tehdejší režim však na věřící pohlížel s 

nedůvěrou. Jana a její rodiče dokonce zkusili získat 

podporu u tehdejšího ministra školství Františka 

Kahudy, který jim však nedokázal pomoci. S příjmením 

Bruníková neměla Jana šanci dostat se na vysokou 

školu. 

  A tak místo studií nastoupila do praxe. 

Konkrétně byla zaměstnána na geodézii v Praze. Práce ji vůbec nebavila. Brzy se však vdala a 

tím získala nové příjmení. Poté se s manželem přestěhovali na Slovensko, do Nového Mesta 

nad Váhom. Díky vlivnému tchánovi si Jana mohla vybrat vysokou školu, na které by 

pokračovala ve studiu. Na radu svého tchána zvolila vysokou školu pedagogického směru a při 

zaměstnání ji úspěšně dokončila. Ve školství paní Machálková nakonec působila 55 let.   Jako 

učitelka pracovala v mateřských, základních, 

ale i na středních školách. Jana Machálková 

učila různé předměty, mezi něž patřily zejména 

anglický a český jazyk a milovaný dějepis.   

Ve volném času s manželem hodně 

cestovala, delší dobu pobývala ve Francii.  

Paní Machálková má dceru Petru a dva 

vnuky, Kryštofa a Matyáše. V důchodu tráví čas 

zejména čtením knih a psaním kroniky města 

Králův Dvůr.  

 

 

JANA MACHÁLKOVÁ V MLÁDÍ 

JANA MACHÁLKOVÁ V DOBĚ NATÁČENÍ 


